

霍作业长的“三件宝”

通讯员 张平



太钢炼铁厂三烧作业区混区作业长、共产党员霍俊杰，工作严谨认真，善始善终，搞好班组管理非常有一套办法，他把不起眼的三件小物品当成宝贝，爱不释手。

第一件宝贝是一个小本子。霍作业长身上多会儿也装着个小笔记本，他利用业余时间收集烧结生产的安全应知应会知识和三大安全规程以及部分事故案例、安全形势等内容，细心地整理在笔记本上。工作中遇到什么难题，小

霍随时翻开小本子对照解决；本班员工有啥不懂的不会的地方，小霍就打开小本子找答案；有时小霍在生活区换衣服间隙或在上岗的路上，以及工间休息的片刻还能为大家讲上几句，真正起到了宣传教育提示安全的作用，渐渐地大家都离不开霍作业长身上的这个“安全教师”了。

第二件宝贝是半截粉笔。别小看半截粉笔，可在霍作业长那儿用处就大了，他每班坚持几次巡视检查所属区域，发现一时难以解决的隐患就用粉笔大写上“危险，请绕道行走”的字样，发现哪里有清扫不达标的地方就用粉笔标上“需处理”。半截粉笔作用可真大，督

促员工加快了隐患整改力度和设备见本色的质量。

第三件宝贝是一支点检棒。霍作业长是天天第一个拿起点检棒，也是最后一个放下点检棒的人。他坚持做到上岗前的敲帮问工作，确保安全可靠才让别的员工进入工作现场，班中发现现场有异常时，首先让其他人撤离现场，自己拿起点检棒仔细点检设备隐患部位。为了给每一个班创造好的安全条件，他每天宁可晚回家也要将工作面的各类隐患处理完。

小霍很重视这三件“宝贝”，他感慨地说，班组管理需要用心用情，将继续努力做好各项工作，为提升班组管理水平做出贡献。



近日，太钢鑫磊公司围绕“共建清洁美丽世界”主题，举办“鑫磊家园、人人共创”义务植树活动，引导全体职工树立尊重自然、顺应自然、保护自然的意识，为创建国家级绿色矿山，建设人与自然和谐共生的美丽家园贡献力量。 李悦摄

太钢集团运行中心揭牌

(上接第一版)运行中心是太钢集团实施智慧化管控的重点项目，也是山西省2022年重点工程，于2021年7月5日动工，总投资1.93亿元，大楼本体建设由太钢工程技术公司总承包，包括地下二层，地上六层，共25000平方米。系统平台建设由宝信公司总承包，包括宝之云山西中心机房、管控中心平台、远程设备运维。项目建设始终贯穿绿色低碳、智慧科技理念，大楼装饰大量使用太钢自产304不锈钢，墙体采用太钢固废材料制成的加气混凝土板材，整个大楼本身就是一座绿色节能建筑。运行中心建成

后，围绕生产运行业务的五个职能部门——制造部、装备部、能源环保部、工程管理部、安全监管部全部入驻运行中心集中办公，助力高效总部集约化管控。

魏成文代表太钢集团党政向运行中心顺利建成表示祝贺，向所有参建人员的辛勤付出表示感谢。他说，运行中心是太钢智慧制造运行控制中枢，是太钢集团“五大中心”之一，它的建成意味着太钢“一总部多基地”不锈钢产业一体化运营平台具备了先进的软硬件设施和智慧化条件，对于集团高效运行以及下一步数据挖掘、数据赋能有了更强大的支

撑，为太钢未来不断提高经营管理能力和竞争力打下了坚实的基础，同时也意味着太钢智慧制造2.0(跨空间、跨产业、跨界面)正式开启。他希望入驻运行中心的各部门要强化体系意识和协同支撑意识，要有大局观和系统观，围绕高效率、高效益，不断提升体系管理能力，把每个专业打造成能管、会管、善管的出色运营团队。同时，他要求运行中心党委要加强班子和队伍建设，营造清正廉洁文化氛围，构筑阳光运行机制，把运行中心打造成阳光服务中心。

随后，公司领导一起为运行中心揭牌。

常怀一颗安全的心

臧宝祥



有人说，生命在于安全，那安全是什么呢？安全，是多看一眼，多想一念，多防一步。对安全生产工作负责，就是对自己负责，对家庭负责。

凡事都应该遵循法规、准则，安全也不例外。幸福和痛苦，仅在一念之差，只缘于你触碰了那本不该碰的高压线。安全关乎你、我、他，在岗一天，就要尽职一天。岗位上的一时疏忽，也许留给你的是一世的苦痛和不幸。

人最宝贵的是生命，当我们有时听到或看到工作和生活中，一个个鲜活的生命因偶尔一次疏忽而瞬间消逝的时候，无不为他们感到惋惜。我们虽无法做到未卜先知，却可以通过事后所总结的经验教训，做到防微杜渐，确保我们不再重蹈覆辙。如果我们不能从这些惨痛的事故中吸取经验教训，那么事故也许会在某天不期而遇。

安全没有小事，安全没有偶然，安全没有捷径，安全没有岗位之分。安全工作是一项长期的、艰巨的工作。在岗一天，在岗一秒，我们就要时刻绷紧安全生产弦，深刻汲取事故教训，紧盯各类安全生产隐患，持之以恒抓好隐患排查和问题整改。落实安全责任，保证安全责任传递到岗、落实到每一个人，同时提高所有人的安全意识和技能，深化安全思想保障工作。每个人都应做到“心中有安全，时时想安全、事事为安全”。我们要提升安全意识，自觉遵守各项规章制度，强化责任落实，对自己的安全责任做到心中有数，实时掌控，让事故无匿身之所，无可乘之机。

我们要常怀一颗安全的心，珍爱生命，享受生命，让世界因安全而精彩。



为了确保雨季的安全仓储配送，近日，太钢采购中心仓储物流室组织职工对库区的下水井及排水沟进行清理，保证其清洁与畅通。图为职工正在清理排水沟。 彭莉萍 摄